

为高温下的马路天使送爱心

金山青年为环卫工送近千杯奶茶



志愿者为高温下工作的环卫工人送奶茶。

受访者供图

青年报记者 周胜洁 实习生 郑芯

本报讯 近日,金山团区委微信公众号“金山团青”发布了一则“为环卫工送奶茶爱心大接力”的推送,点击量迅速过万,引来许多青年留言点赞,在金山青年朋友圈中不断刷屏。利用三天时间,金山共青团与相关奶茶店青年合作,将这则推送所提倡的爱心行动落到了实处,为金山区需在高温天辛勤工作的环卫工人们送去了近千杯奶茶,表达心意。

活动中,金山团区委根据区环卫所摸排环卫工人集聚地、在岗人数以及参与的奶茶店各分店地址派送奶茶,部分环卫工由部门负责人前去门店认领后分发,其余没有分店的枫泾镇、漕泾镇则由活动负责人驱车调配奶茶,送到一线环卫工手中,另外在奶茶制作过程中特意加冰,意在为环卫工送去一分清凉。

就读于上海师范大学的大学生张家伟目前在金山团区委挂职,这次爱心接力他也参与了奶茶配送,前往枫泾和漕泾,一路前行,一路寻找,看到有正在工作的环卫工就将奶茶送上。“我印象特别深刻的就是,他们特地脱了工作手套和我们握手,塞给他们的奶茶还没喝完,就戴上手套又

继续去工作了。”张家伟说。

“龙皓路80杯、北泰路205杯、板桥路398杯、干巷33杯、朱行110杯、罗星30杯、张堰38杯、吕巷31杯、廊下25杯。”奶茶店后勤吴晓昱将派送奶茶数量一一告诉青年报记者,这些数字都是这次奶茶爱心接力的丰厚成果,累计共送出奶茶已达到950杯。为了确保奶茶爱心接力能顺利开展,奶茶店也做了充足准备,提前将需要的原材料送至各活动门店。

据悉,这次活动的创意想法来源于奶茶店的青年。吴晓昱说,就在7月份,他们自己也开展了为环卫工送奶茶的爱心活动,除此之外逢年过节也会爱心赠送聊表心意。提及开展这类活动的初衷,创办人陆毅说:“我也没有什么特别的想法,只是觉得他们很辛苦,希望做点什么来表达我们的谢意。”

金山团区委表示,他们看到青年有如此热情,便策划将活动推向更大层面,让更多环卫工人受益。作为参与者,张家伟也通过这次配送更近距离地看到了环卫工工作的不易:“他们真的很累,大热天还要穿着制服上班,我们送去的一杯奶茶无法完全缓解他们的辛苦,只有在日常生活里注意不乱扔垃圾,才是对他们真正的体谅。”

■年轻态

暑假要过去了! 寒假还远吗?

2016年大中小学新学年安排热气出炉

青年报实习生 崔英 记者 刘昕璐

本报讯 8月过半,暑假余额已告不足。2016年新学年安排现已热气出炉,中小学统一安排,高校开学时间参差不齐。上海财经大学因最早放假最晚开学,获得大学生的一致好评。

中小學生 暑假作业火速加赶

本市中小学统一于今年9月1日开学,2017年1月18日结束,全学期共21周。寒假从2017年1月19日开始,2月15日结束。

中小学第二学期统一于2017年2月16日开学,6月30日结束,全学期共20周。暑假从2017年7月1日开始,8月31日结束。

如今,眼下的暑假已严重余额不足,学生们直呼:“哪里有充值的地方?”“给我先充2万的!”暑假那么长已有不少人感到无聊,渴望开学,而这些想要“充值”的同学们都是因为一个不得已的苦衷——暑假作业还未完成。

网友yoyo评论说“又要通宵赶暑假作业了”。同样遭遇的网友B.E.S.T则还未开始做暑假作业,压力更加山大。

开学的学习问题早已不是孩子自己考虑的问题,家长更是着急。首当其冲的就是道路交通问题,网友HAX说“早上路又该堵了”。孩子的接送问题也愁坏了一部分的家长。“又要做马夫了!”网友秋泪&Sky的这句话不知透露了多少家长的心声。

时时提醒孩子收心,好好学习。也更努力赚钱承担孩子的学费。同时与班主任的沟通问题也提上了家长的日程。显然,开学不仅是孩子的噩梦也是家长的磨砺。“很快,地铁里小板凳要多起来了,大人一只凳子,小孩子一只凳子,吃点心吃牛奶!大人手里拎书包,小孩子手里拿书、背课文。”

大学生 新生翘首向往

与中小学不同的是,各高校的开学时间并没有统一规定。大学开学在即,新生们在度过第一个没有作业

的暑假后已是无聊至极,无限期待大学的新生活,喊出“快开学吧”!

其中,上海财经大学暑假放假时间最早,开学时间也和大部分高校一样选在9月12日,挤进最晚开学的队列。

在热气出炉的2016年新学年安排中,青年报记者发现共有4所大学采用了3学期的学期安排,分别为复旦大学,暑假小学期7月3日-7月30日;上海大学秋季学期9月5日-11月27日,冬季学期11月28日-1月8日;上海政法学院第一学期9月12日-1月16日,第二学期10月2日-2月2日,第三学期3月5日-7月5日;上海中医药大学第一学期9月5日-12月18日,第二学期12月29日-5月14日,第三学期5月15日-7月9日。

开学都要到了,寒假还会远吗?沪上部分高校还同步公布了新学年寒假时间安排。上海海关学院以47天的寒假时间排名第一。复旦大学、上海应用技术大学紧随其后,42天寒假时间。另有7所高校寒假安排均为35天。

华东理工大学争当“学霸”,成为目前已知高校中最晚放寒假的学校,1月18日放假。复旦大学走舒适寒假风,于1月8日最早放假,并享有42天的超长寒假。

毕业生 希望回到从前

关注2016年新学年安排的网友中有一大部分人是早已毕业的“过气”大学生们,看到自己后续的学校同学们即将开学,他们更多的是劝还在大学时代的学子们珍惜。“有没有时光机,让我重新做个学生,我一定好好学习,天天向上,每门课都要100分。到了社会才知道,小时候不好好读书是错的,请珍惜学生时代时间吧!”

他们对于暑假也有着自己过往的怀念,那么暑假究竟该怎么过呢?网友汤妈妈就评论说:“暑假对于学霸来说是换了个上学的地方。而且还没高温费哦。”这个上学的地方想必就是实习的单位,不少高校学生都会选择在暑假实习,锻炼自己。

静安法院举办离异家庭亲子活动后续

母子团聚 婆媳和解

青年报记者 卢燕 通讯员 陈小和

本报讯 今年六一儿童节前夕,在静安法院举办的一场离异家庭亲子活动中,11岁的男孩小明声泪俱下呼唤母爱的演讲,引起了台下一片唏嘘。两个月过去了,大家关心的小明的母亲找到了吗?据了解,在静安区法院、区司法局和团区委的共同努力下,此事已有了下文,小明的母亲终于现身。

今年6月,参与静安法院家事审判改革试点的区司法局和团区委调解干部也加入到寻找小明生母的判后回访工作中来。功夫不负苦心人,法官通过陈某的其他亲属,终于与正在武汉打工的陈某取得了联系。谁知,一开始陈某仍对其与李奶奶之间的矛盾和不快心存芥蒂、耿耿于怀,称眼不见为净而拒绝来沪。但在法官、司法局、团区委干部的轮番疏导

和共同劝说下,陈某终于同意回沪探望其日夜思念的小明。

7月18日晚上,陈某从武汉赶到了上海,一下火车,便直接来到了静安法院。尽管法院早已过了下班时间,但已等待多时的法官和调解干部仍然高兴地接待了陈某,与她促膝长谈,以一颗同样做母亲的心为陈某打消顾虑、解开心中结。第二天一早,法官又会同司法局干部陪同陈某来到小明的家中,母子相见抱头痛哭,深情相拥。在法官和司法局干部的撮合下,曾经恶语相向的原婆媳俩也终于握手言和。李奶奶表示今后会让小明和母亲保持联系,在孩子放暑假时会让他去母亲处小住,陈某也表示愿意配合小明办理户籍迁移手续。

就在陈某离沪赶回武汉前,小明的户籍已顺利迁移。一家人还在一起吃了一顿难得的团圆饭,小明终于找回了母爱,孩子的脸上露出了久违的笑容。

本市高招共录取4.4万余人

青年报记者 刘昕璐

本报讯 上海市教育考试院昨天发布消息,2016年上海市普通高校招生集中录取顺利结束,共录取考生4.4万余人,其中本科阶段567所院校录取考生3.7万余人,高职(专科)阶段99所院校录取考生0.7万余人。

2016年上海市普通高校招生高职(专科)批次录取工作自8月6日开始,至8月14日已顺利结束。考生可登录相关高校招生网站查询录取结果,也可登录市教育考试院“上海招考热线”网站查询高职(专科)批次录取结果。

据悉,今年高职(专科)批次的录

取工作得到了各招生院校的大力支持,共录取考生7000余人。

目前,录取通知书由各招生院校陆续发出。因外省市高校的地域路程关系,且全国各地录取时间不同步,被外省市高校录取考生的录取通知书要晚些才能收到。

随着最后一批次录取工作的收官,2016年上海市普通高校招生集中录取宣告结束,共录取考生4.4万余人,其中本科阶段567所院校录取考生3.7万余人,高职(专科)阶段99所院校录取考生0.7万余人。

另据了解,被部分外省市院校录取的本市生源考生,今年仍可获得一次性经济补贴。